

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

EL MUNDO ENTERO ESTA
VIVIENDO LOS ULTIMOS INS
TANTES DE LA AGONIA DEL
ORDEN CAPITALISTA Y LI
BERAL.

JOSE ANTONIO.

Año II

Núm. 301

EL JEFE ZAYAS NOMBRADO REPRESENTANTE DEL PARTIDO, CERCA DEL FASCIO ITALIANO

El camarada Canuto Boloqui Alvarez ha sido nombrado Jefe Provincial de Baleares

SIN NOVEDAD DIGNA DE MENCION EN LOS FRENTE DE COMBATE

Siguen los rojos en sus criminales propósitos de hacer desencadenar la guerra mundial.

EL GENERAL ORGAZ, MIEMBRO DE NUESTRO CONSEJO NACIONAL, LLEGO AYER A PALMA

Somos falangistas antes que periodistas

Lógicamente habrá extrañado al público que fueran los demás periódicos y no el nuestro, los primeros en dar la noticia del nombramiento de nuestro Jefe Provincial, camarada Zayas, para ocupar el elevado cargo de Representante de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. cerca del Fascio Italiano.

FALANGE, que lo sabía ya, tenía órdenes de la Jefatura Provincial y de nuestra Delegación de Prensa y Propaganda, de publicar la noticia hoy martes después de dar cuenta al Jefe a su Consejo Provincial, y los que trabajamos en FALANGE, sabemos obedecer. ¡Arriba España!



Al Jefe le ha sido encomendado un nuevo acto de servicio. El que nos enseñó de servicio y de disciplina, ha sabido obedecer. Alfonso de Zayas nos deja; marcha hacia Roma. Pero entre nosotros queda su ejemplo y la semilla de sus palabras. Queda la Falange que el creó, que el alentó y a

Despedida

al

la que dedicó lo mejor de su vida. Nosotros, camisas viejas, que te seguimos desde las primeras jornadas del 34, desde este puesto oscuro de trabajo, firmes, brazo en alto, te gritamos:

¡A tus órdenes! ¡¡ Arriba España!!

Palabras de Zayas

CUANDO VUELVA EL AUSENTE en "FALANGE" de 1937, 8 de Marzo. Entonces con mi gente acudiré a su lado y firmes, con orgullo le rendiremos cuentas de toda la labor, y al enseñar a José Antonio la tierra mallorquina, junto al azul que Dios puso en el cielo, junto al azul magnífico de nuestro bravo mar, verá este tono nuevo azul de las camisas cubriendo la tierra toda hasta la inmensidad.

Y al presentarle el fruto de la semilla aquella que por España toda esparció el sembrador, le apretaré en mi pecho y saldrán a mis ojos las lágrimas contenidas en tiempos de dolor, para decirle quedo, junto al oído, todo lo que he pasado, todo lo que he sufrido por tanta incompreensión, pero orgullosa de la obra que ya marcha. Mientras le rinda cuentas elevaré la voz y gritaré muy fuerte: No me senté en la puerta esperando tu vuelta, no me he quedado quieto llorando tu ausencia, no he perdido el tiempo, no me ha quedado un rato siquiera para llorar; no han sido mis discursos, no han sido mis escritos, no ha habido en mis actos explosiones sentimentales dedicadas al recuerdo: jamás la vista nuestra se volvió hacia atrás, he seguido el camino que me enseñaste: ya tienes un ejército, ya tienes sindicatos...

"Camisas azules de la madre España: Os exijo, hoy como ayer, fe ciega en nuestros altos mandos, disciplina férrea en los mismos; creemos en la regeneración de España y por lo mismo, creemos en la regeneración de los mismos sindicatos..."

PARTE OFICIAL DE GUERRA

San novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 6 de Junio de 1938.— II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

ración de sus hijos. Las puertas de Falange están abiertas para todos, pero ¡Ay de aquellos que no sepan dejar en la puerta su carga de viejos vicios políticos! ¡Ay de aquel que venga en busca de prebendas! ¡Ay de aquel, repito, que pretenda ser traidor a nuestra Causa! En nuestra victoria llegaremos a perdonar a nuestros enemigos, pero para el intriguante, para el infiltrado, para el traidor, será el castigo terrible, inexorable de la Justicia de nuestra Revolución en marcha!"

"Falange no ofrece nada. Falange no reparte cargos. Falange no facilita prebendas. Falange es sacrificio. Pide, exige, obliga a sus hombres a darle todo, sin esperar nada; en la gloria de caer por España está nuestro premio, en la salvación de nuestra Patria inmortal está cifrado todo nuestro orgullo."

(Palabras del camarada Alfonso de Zayas, pronunciadas el día 7 de Enero de 1937, en la inauguración de Radio Falange)

No penseis camaradas, que luego vendrán otros a deshacer lo que la Falange hizo.

11 Abril 1937—Lluçmayor.

El camarada Boloqui...

Canuto Boloqui Alvarez, camarada viejo también, bregado en lides duras en nuestras líneas de combate, cesa en la Jefatura Provincial de Toledo, para venir a ocupar la que deja vacante el gran camarada y Jefe, Alfonso de Zayas.

Boloqui es hombre joven, es un atleta de la Falange Mallorquina; lo hemos visto en la Cárcel de Inca ardoroso y pléurico de fe, como lo vimos, valiente e intrépido con la bomba de mano y el grito de ¡Arriba España! al frente de sus camisas azules.

Fue durante mucho tiempo—lo era ya antes del Movimiento Salvador—Jefe Local de la Falange inquisense. Luego fue nombrado por el Jefe Zayas, Delegado Insular, dejando este puesto para ir a ocupar la Jefatura Provincial de Toledo.

Canuto Boloqui es un camarada modesto, y sabe de nuestra sencillez y sobriedad. Calladamente, ha llegado hasta elevadas Jerarquías, obtenidas por su trabajo, por sus sacrificios, por su patriotismo, y por su perfecto conocimiento de la Falange.

Orden de la Jefatura Provincial

Por haber sido designado por nuestro Jefe Nacional para ocupar el cargo de Delegado de nuestra Organización cerca del Fascio Italiano, en el día de hoy, hago entrega de esta Jefatura al Secretario Provincial camarada Pablo Sáiz Gralla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 7 de Junio de 1938, II Año Triunfal.

El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

Camaradas:

Por haberlo dispuesto así nuestro Jefe Nacional el Generalísimo Franco, he entregado el mando de esta Jefatura al objeto de tomar posesión del nuevo cargo con que he sido honrado.

Desde que José Antonio, me nombró Jefe Provincial de Baleares, hasta el día de hoy en que he dejado de serlo, no tengo de vosotros más que pruebas de todas clases, de adhesión a mi persona, de entusiasmo por nuestro Movimiento y de cariño y devoción por España.

Yo por mi parte, os he dado lo que os prometí, a las más viejas camisas en aquellas reuniones clandestinas que tantos recuerdos tienen para nosotros. El marxismo fué dominado y España ha emprendido sus rutas de Imperio con nuestros gritos de guerra y de paz.

Por la presente me despido de vosotros y me ofrezco en mi nuevo cargo, pero también a cambio de este ofrecimiento os pido a todos, camisas viejas y nuevas, que seais disciplinados y que no olvidéis jamás que España únicamente será UNA, GRANDE Y LIBRE cuando todos estemos dispuestos al sacrificio y a la hermandad, y obedezcamos ciegos al CAUDILLO FRANCO que por gracia de Dios ha sido designado Salvador de España.

Por haber sido designado nuestro Jefe Provincial camarada Alfonso de Zayas, para el honroso cargo de Delegado de la Organización cerca del Fascio Italiano, en el día de hoy me hago cargo de esta Jefatura con carácter accidental.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 7 de Junio de 1938, II Año Triunfal.

El Jefe Provincial acctal. Pablo Sáiz Gralla.

Zayas y su obra

Alfonso de Zayas y Bobadilla, Jefe de la Falange de Baleares desde el año 1904, que ahora cesa en este puesto por haber sido designado por el Secretario General del Movimiento para ocupar el delicado e importante cargo de Representante de Falange, —el Partido Nacional de España—, cerca del Partido Fascista Italiano, es capitán de Artillería retirado por la ley de Azaña, y Piloto-Técnico Aeronáutico.

Abandonó su carrera, sus quehaceres, su bienestar; descurrió su familia, incluso, para dedicarse en cuerpo y alma a la Falange y a España.

Cedió su casa, en gesto magnífico y atrevido, para local y cuartel de la entonces perseguida y despreciada Falange. Estuvo preso en la Cárcel de esta ciudad en el mes de Abril de 1936; desde ella fué trasladado al Fuerte de San Carlos donde permaneció preso hasta el 18 de Julio de 1936, fecha gloriosa, en que al frente de sus camisas azules se lanzó a la calle, por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. A pesar de estar preso fué uno de los primeros hombres que se puso a las órdenes del General Godeó, con quien estaba en estrecho contacto.

Nuestro camarada Zayas, voló en el primer aparato nacional que cruzó nuestro cielo.

Nacionalsindicalista viejo, gran luchador, a principios del año 1934 formó en el primer triunvirato de la Falange, siendo luego nombrado por José Antonio, Jefe Provincial de Falange Española. En Febrero del mismo año se integró con las J. O. N. S.; volviendo a ser encargado de la Jefatura Provincial de Falange Española de las J. O. N. S. En 19 de Abril de 1937, con el Decreto de Unificación del Caudillo, al quedar Falange y la Tradición unidos en el nuevo Partido, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es de nuevo nombrado Jefe Provincial del Movimiento, representante del Caudillo en Baleares con respecto al Partido Nacional.

Bienvenida al

JEFE



Camarada Boloqui: Al ponerte al frente de nuestras Falanges, los camaradas de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda que saben de tí y de tu historia de luchador nacionalsindicalista, con la rigidez de nuestro estilo te dicen:

¡A tus órdenes! ¡¡ Arriba España!!

Sólo llevamos un símbolo:
EL YUGO Y LAS FLECHAS

Sólo queremos un Estado:
EL NACIONALSINDICALISTA

Sólo confiamos en un imperio:
EL DEL TALENTO

Sólo practicamos un estilo:
EL REVOLUCIONARIO

Sólo usamos un tratamiento:
EL DE CAMARADA

Sólo sentimos un deseo:
EL DE JUSTICIA

Sólo seguimos un procedimiento:
LA ACCION DIRECTA

Sólo adoramos un Profeta:
JOSE ANTONIO

Sólo tenemos un Caudillo:
FRANCO

Saludo a Franco

¡¡ Arriba España!!

El "Caballero Legionario," ante el micrófono

En el sector de Puebla de Valverde (carretera de Turuel-Sagunto), ha continuado la progresión de nuestras fuerzas ocupando importantes posiciones...

Fué liberada — y suponemos que cuidadosamente desinfectada — Puebla de Valverde (que a fines del año pasado tuvo la desgracia de haber sido ocupada por el enemigo)...

En el sector de Mosqueruela han persistido también los triunfos de nuestras tropas que, después de vencer la resistencia roja, han conquistado Más de Adriañes, Más de la Fuente de Oro, Más Lemenc, La Ermita del Puerto, el Pocio Zapatero...

El frente occidental de Castellón ha sido pródigo en victorias. En rapidísimo avance han sido ocupadas las regiones de los Carrascals, El Campillo, La Puebla, Más de Tosca, la Masía de Tàrruga, el macizo de San Cristóbal...

Ha quedado establecido otro arco, de menos longitud que el anterior, que amenza Albalocér. Uno de los extremos se asienta sobre las posiciones de Torre de Embesora, y el otro sobre las situadas al Noroeste de Tirig, que dominan por el Norte la Carretera Albalocér-Cuevas de Vinromá...

ALFONSO DE ZAYAS, REPRESENTANTE DE FALANGE EN ITALIA

Necesitaba nuestra organización un camarada para una misión de confianza en Italia. Se trataba, nada menos, de representar al partido en la Nación hermana y mantener un constante contacto con el partido fascista...

sino que nuestro, muchachos, en brillantísimos ataques, han ido cerrando las solidamente, hasta poner en grave apuro a los dos baluartes marxistas.

Y el día que se cierran — que ha de ser cuando lo disponga el Caudillo — hemos de ver que el más grande descomienzo ha de ocurrir en las filas rojas.

Si unimos los dos arcos marcados, con una línea que partiendo del Sur de Puerto Mingalvo, pase por el Sur de Vitabella y Culla, y termina en Torre de Embesora, (atravesando Sierra Esparraguera), tendremos formada nuestra línea Teruel-Mediterráneo.

Y contemplándola veremos que las decenas de kilómetros, que median entre muchos pueblos y la capital castellonense, son tan escasas, que pueden en contarse con los dedos de una mano. Y en lagunas, obran dedos.

Arriba, pues, los corazones, y a esperar nuevas jornadas triunfales. El temporal ha terminado. Los más abruptos parajes han sido conquistados; sólo falta que la voz del Caudillo se deje oír en nuestra vanguardia. Una sola palabra: Adelante, y el objetivo es nuestro.

Y nada más de guerra.

Es decir, de guerra en los frentes comentados. Porque el de Cataluña merece párrafo aparte. Corto, muy corto. No vamos sino a repetir el entrefilete publicado en nuestro diario FALANGE, que reza así:

Ocho días de ofensiva roja en el Pirineo.

Baja marxistas, 36.000. Tanques perdidos 42. Aviones caídos, 20. Terreno ganado, 0.

Para que quiere Francia prolongar la guerra?

¿Para ver de conseguir — pensamos nosotros — una ligera victoria de las hordas rojas, e intentar a continuación la consecución de un armisticio.

El Gobierno de Franco ha manifestado ya en repetidas ocasiones que es su firme propósito. Anoche facilitó una Nota contundente, de la cual creemos interesante repetir lo que sigue: "Ante los acentuados rumores que por diversos conductos llegan a este Gobierno, relacionados con nuevos manifiestos del Comité de Barcelona y sus sucesores, para lograr un armisticio y una tregua en la contienda española, el Gobierno Nacional declara, una vez más, que no aceptará como fin de la guerra otra solución que no sea la rendición sin condiciones del enemigo."

¿O ellos o nosotros! Y decía Radio Nacional de España. No caben con ponderas, ni pactos, ni compromisos. Solo la rendición, como solución final. No se puede traicionar a los muertos. Ya el ilustre Presente, el General Mola, manifestó en pocas palabras su incompromiso: "Los muertos no pactan".

Y el Caudillo, habla en nombre de los muertos.

siendo solo en España y en Falange, hemos de congratularnos de la temporal separación del creador de nuestra Organización en esta Italia.

España y Falange indudablemente han de salir ganando.

Pensando en ello los centenares de escudriños que el Jefe formó, hoy repiten satisfechos y orgullosos la frase que repitieron ya a través de los brazos de la cárcel en abril del 36, que repitieron al despertar del glorioso 19 de julio y que han venido repitiendo durante los 23 meses de ininterrumpido triunfo: A tus órdenes Jefe.

Y éste, contento siempre con los designios del mando y seguro de que deja aquí bien plantada la semilla nacional-sindicalista, ha de contestar con los gritos que le sirvieron de colofón a sus centenares de parlamentos pronunciados a través de los pueblos de la Italia.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Mallorca al día

COMANDANCIA

Servicio de Plaza para el día 7 de Junio de 1938. 2º T. Jefe de día.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual. Imaginaria.—Comandante de id., don Joaquín Rovira Truyols. Visita Hospital.—1.º Capitán de Infantería. De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

SECRETARIA DE JUSTICIA I.—CONSEJOS DE GUERRA

A las diez horas del próximo martes día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 15 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra SALVADOR CERDA CERDA, y JUANA ANA PALOU GELABERT por un delito de adhesión a la rebelión.

GOBIERNO CIVIL

Por la presente se reitera a los dueños de establecimientos dedicados a la edición, venta, suscripción o préstamo de periódicos, libros y otros impresos, que todavía retuviesen en su poder obras u hojas pornográficas de cualquier clase o de literatura socialista, comunista, libertaria o en general disolvente, la orden de entregarlas en el plazo de cuarenta y ocho horas a la Autoridad civil, en cumplimiento del Decreto del Gobierno Nacional de 21 de Diciembre de 1936 bajo pena de imponerles las sanciones en el mismo establecidas.

Palma 6 de junio de 1938.—II T. El Gobernador Civil MIGUEL FONS.

JUNTA DE ABASTOS

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional del Comercio y Política Arancearia en telegrama recibido ordena a los fabricantes la obligación de declarar las existencias en su poder de suela y demás artículos de libre disposición para que sean distribuidos a los consumidores por medio del Comité Sindical de Curtidos. Estas declaraciones, se presentarán en la Junta Provincial de Abastos.

Lo que se hace público para conocimiento de los fabricantes con objeto de evitar el tener que castigar las transacciones energicamente con sanciones de acuerdo con la orden circular del Ministro del Interior de 4 de mayo pasado, pues se perseguirán las ocultaciones de cueros y curtidos.

Palma 3 de Junio de 1938. — II T. —El Gobernador Civil Presidente.

NOTA DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

Para un asunto que les interesa se servirán pasar en un plazo de cinco días por las Oficinas de esta Jefatura Sección Contabilidad, los señores propietarios de los vehículos siguientes: P. M. 3838; P. M. 3433; P. M. 6137; P. M. 1719.

Palma 6 de Junio de 1938. II T.—De orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General, Vall y Gada.



Trajes a medida. Uniformes militares.

EL ALMIRANTE CERVERA

Después de realizar el viaje a Ibiza, el sábado pasado del que ya dimos algunos detalles, domingo por la mañana el Almirante Cervera oyó misa para salir luego en avión para la Península.

Sabemos perfectamente que el Almirante Cervera se llevó de nuestra isla, de sus habitantes, y de su organización militar una muy buena impresión, ya cual no ocultó sino que exteriorizó frecuentemente.

LLEGADA DEL GENERAL ORGAZ

Ayer tarde, a primera hora, llegó a Mallorca, el General D. Luis Orgaz Yoldi, Jefe de los Servicios de Movilización y Recuperación del Ejército.

En el aeródromo—pues hizo el viaje en avión—le recibieron las Autoridades y le rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Después de saludarle las Autoridades, pasó revista a la fuerza y tras ladose luego a nuestra ciudad.

Esperamos y deseamos que la permanencia del General Orgaz entre nosotros sea fructífera y grata para él.

El General Orgaz, es una ilustre personalidad del Ejército Español. A

principios del Movimiento Salvador, fué nombrado por el Caudillo, Alto Comisario de España en Marruecos. Luego mandó a nuestros soldados en el frente de Madrid.

Más tarde le fué encomendado el importante cargo, que ahora ocupa, de General Jefe de Movilización y Recuperación del Ejército.

El General Orgaz es Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Substituyó al camarada Fernández Cuesta, cuando éste fué nombrado Secretario general del Movimiento.

Nosotros saludámosle, con doble motivo, brazo en alto y nos ponemos a sus órdenes.

VIDA PALMESANA

NATALICIOS

Ha dado a luz felizmente a un niño doña Carmen Moragues, esposa del Aparejador don Martín Mora.

También ha dado a luz a un niño doña Catalina Palmer Pujol, esposa del medico de Andraitx, hoy oficial de Sanidad en el frente de combate don Francisco Colomar.

RESABLECIDO

Se encuentra completamente restablecido el oficial del Crédito Balear don Vicente Rosselló Garau.

PRIMERA COMUNION

En el Colegio de Nuestra Señora de la Providencia hizo su Primera Comunión la niña Catalina Thomá Pujol y Alemany hija del Gestor Administrativo don Jaime.

BODA

En la Capilla Privada del Palacio Episcopal tuvo lugar ayer el enlace de la Srta. doña Natividad Ferrer con don Pedro Mayol Castell, Licenciado en Ciencias Exactas.

La novia ha sido conducida al altar por su padre el Coronel de Infantería, don José Ferrer Ibáñez. El novio daba el brazo a su tía y madrina la Srta. de Martínez de Tejada.

Bendijo la unión S. E. I. el Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis. Celebró la misa de velaciones el Rdo. Padre Cerdá, Provincial de los Franciscanos, quien obsequió a los contrayentes con una bendición especial de Su Santidad para el día del casamiento.

Fueron testigos por parte de la novia sus hermanos el Teniente y Cabo de Infantería, respectivamente, don José y don Francisco y por parte del novio sus tíos el Coronel de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada y don Juan Llobera Martorell.

Al terminar el acto, los invitados fueron obsequiados con un lunch en el Hotel Victoria y los recién casados salieron seguidamente para Mancor del Valle.

A LA PENINSULA

Hoy saldrá para la Península, el Jefe de Publicidad de nuestra Delegación Provincial de Prensa y Propaganda camarada Jorge Pando Machio acompañado de su señora esposa.

CRONICA CATOLICA

SANTORAL. — San Salustiano, cfr.—Támpora.

CUARENTA HORAS. — Continúan en la parroquial iglesia de San Miguel, dedicadas al Santo Cristo de los Lirios.

Exposición a las ocho y media de la mañana.

Por la tarde, Rosario, ejercicio, Rogativa y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En San Francisco, continuación de la solemne Novena de San Antonio de Padua, con sermón por el Rdo. P. Jaime Roselló, T. O. R.

En la iglesia de los PP. Capuchinos, continuación del solemne Novenario en honor del glorioso San Antonio de Padua, con sermón.

VISITA. — A la Inmaculada, en la Catedral de Concepción.



SASTRERIA A MEDIDA

Advertisement for economic advertisements: Anuncios económicos. Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días. Cada palabra más Ptas. 0'10.

VENDO. Por 25.000. Etas. casa de recreo y unas cinco curterras de almendrán. y pinos a quince minutos travía. Informes: Bolsaría 18, entlo.

CRIDA. Se necesita en Sóller, trabajadora, que sepa hacer las faenas de la casa incluso cocinar. Informes en Palma: Calle Capuchinos, 12.

HUESPED. a todo estar, lo desea reducida familia. Razón Bolsaría 18 entlo.

COMPRARIA. finca rústica o urbana. Pago al contado. Ofertas: Huertos, 48 entlo.

GRAN OCASION. Se traspasa kiosco bar jardín situado en el punto más céntrico de Palma. Precio de ganga. Razón: Bolsaría, 18 entresuelo.

MAQUINAS DE COSER. se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

CALDO COCI. Martorell, Almidones. — Sindicato, 107 y 109.

SE VENDE RADIO GRAMOLA. marca RENNEDY, todas ondas, trato directo. Bolsaría, 18, entrio.

CURSILLO VERANO. Preparación para carreras especiales. Razón: Bonanova, 84.

Advertisement for CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. Includes image of a car and contact information for BERNARDO PERELLO.

JEAN HARLOW

La famosa y malograda Star en su gran creación de RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

FLOR DE ARRABAL

acompañada de UNA MERKEL y SPENCER TRACY

MIÉRCOLES 8 EN EL LIBRICO --- UN FILM METRO GOLDWYN

DEPORTIVAS

FUTBOL

HERCULES, 3—MANACOR, 5
(nuestro enviado especial)

En Manacor, se celebró un amistoso entre el equipo local, el Hércules, de Palma. Sin embargo, pudimos ver una tarde de partido. A nuestro parecer, este merece a lo menos un empate, jugaron con mala suerte, marcaron un goal, que estaba bien hecho, perdonaron un penalty, los equipos, se alinearon de la siguiente forma:

Hércules: Oliver, Riera, Mesquida, Bestard, Francisco, Bernabé, Roselló, Gomila, Poció.

Manacor: Ramón, Mora Riera, Cartasco, Clemente, Brucells, Serra, Colomar, Barceló.

Manacor, logra su primer goal por un excelente chut de Roselló, el portero palmesano, no puede continuar dominando el Manacor tarda mucho tiempo en marcar una vez este equipo, por mediación de Roselló, de un buen chut. El equipo palmesano, en lugar de parecer que se envalentona al aguantar el juego ante los tiros de Oliver bastante tiempo. Oliver señala penalty a favor de los locales. Los jugadores herculanos se perdonaron.

Se juega la pelota el delantero centro, Serra, quien de un bonito chut meter la pelota en la red contraria. Otra vez vuelve a llevar la iniciativa el Manacor, quien no tarda en tiempo en lograr su tercer goal por mediación de Poció. Minutos después, Roselló, vuelve a meter la pelota en la red contraria, de un cabezazo, y con este resultado gana la primera parte.

Se puede decir que casi todo el segundo tiempo, dominó el Hércules, la pelota siempre se encontraba en el marco defendido por Oliver. Gomila, tras una melée ante la meta de Ramón, logra el quinto goal. Tras una buena jugada individual del extremo izquierdo palmesano, este logra el segundo goal. Sigue dominio del Hércules. En un castigo contra el Manacor, se encarga de marcar Carrasco, quien de un excelente chut bombeado y muy bien pasado logra el tercer y último goal de su equipo.

A. Cortés.

Sodil, Sodil, Sodil
LAVANA Y SEDA

VOZ DE FALANGE

JEFATURA PROVINCIAL

Artículo único: — Habiendo observado con profundo disgusto que los miembros de Jerarquía y Camaralera de esta fundación de nuestra Organización en vez de afianzarse día a día más van desapareciendo sistemáticamente hasta el extremo de ser contados los casos en que el señor saluda al Superior y éste contesta a su vez el primero, como el que camaradas se saludan entre sí, recordo a todos los afiliados de esta provincia cualquiera que sea su Jerarquía y su condición Militante o de Partido lo dispuesto por nuestro Boletín Nacional número 28 de fecha 23 de marzo del corriente año, en la que en su párrafo 13 del artículo 4.º ordena: "TODOS LOS AFILIADOS DEBEN EL EXTIRIOTO DEBER DISCIPLINA DE SALUDAR A LOS JERARQUAS DEL PARTIDO DEBEN TENER LA CORTESIA DE SALUDARSE ENTRE SI, MOSTRANDO, CON NUESTRO SALUDO HERMANDAD DE LA FALANGE."

En su consecuencia, ordeno a todas las Jerarquías de mi Jurisdicción poner el máximo interés en que tal orden se cumpla, amonestando a todos aquellos que dejen de cumplirla durante el plazo de ocho días a partir de la publicación de la presente orden e imponiendo correctivos transcurrido el plazo debidamente dar cuenta de las sanciones que se impongan, para superior aprobación.

Recuerdo igualmente a todos, que entienden por Jerarquías aquellas oficinas o militares cuyos distintivos

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

BASKET

TORNEO DE VERANO

S.E.U., 21—PARQUE, 12
Se jugó este partido en el campo del Antoniana bajo el arbitraje del Sr. Villalonga. Los equipos se alinearon:

Parque: Estelrich, Ramírez II, Borrás, Vaquer y Ramírez I.
S.E.U.: Vilella, La Fuente, Calafat, Ferrer y Bestard.

Fue un partido interesante; en el segundo tiempo el S.E.U. se impuso de forma clara.

Marcaron los tantos por el S.E.U. Bestard: (9), Ferrer (6) y Calafat (6); y por el Parque Vaquer (4), Ramírez (2), Borrás (4) y Estelrich (2).

El S.E.U. hizo un gran partido desfacando la labor de La Fuente, jugador casi improvisado.

COMANDANCIA, 20 — ANTONIANA, 8

Actuó de árbitro el señor Domenech y los equipos fueron:

Comandancia: Ordinas, Matas, Amengual, Bennasar, Juliá.

Antoniana: Florit, Chicano, Servera, Gasasnovas, Mut.

El entusiasmo de Comandancia contrastó con la indiferencia de Antoniana.

Marcaron por estos últimos Mut (3) y Casasnovas (5), y por Comandancia Matas (10), Amengual (6), Juliá (2) y Bennasar (2).

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

El domingo en el Campo del Atlético jugarán: Icaros—Comandancia y G. L. Jaime I contra Parque.

Debutarán en el Icaros, Gabellos y Bassa, viejos jugadores del Illa d'Or.

CARTELERA DIARIA

LIRICO.—Hoy a las 3'30. Estreno del film Metro SU PRIMERA ESCAPADA, con Joseph Calleja y Jackie Cooper.

RIALTO.—A las 3'30: Estreno del film de máxima actualidad VIAJE DE HITLER A ITALIA. LA TIERRA DEL CID.

BORN.—A las 3'15 estreno de PUERTO NUEVO (en español) por Pepe Arias, Sofía Bozán, Alicia Vignoli y Charlo.

MODERNO.—A las 3'30. EL ADIVINO en español por Edmund Low y DOMADOR DE ALMAS, por Buck Jones (estreno).

ORIENTAL.—A las 3'30. DONA FRANCISQUITA, en español, por Raquel Rodrigo y LA VIDA EMPIEZA A LOS 40' por Will Rogers.

FRONTON BALEAR.—A las 5. Carmelo—Rego contra Barrenechea—Echaburu. Satur—Solozabal contra Román—Hernani y quinielas.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Se ordena a todos los camaradas desembarcados, pertenecientes al Sindicato Provincial de Marina Civil, se presenten, o comuniquen su situación a esa Delegación, Godeb 36-1.º durante los quince días a partir de esta fecha, todos los días laborables de SEIS Y MEDIA A OCHO DE LA TARDE.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 4 de Junio de 1938—II T.—El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas. SALUDO A FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

Organizaciones Juveniles

LA JUVENTUD COMBATE. LA JUVENTUD MUERE. LA JUVENTUD TRIUNFA. TODA LA JUVENTUD PARA ESPAÑA. Y LA ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE PARA LA JUVENTUD.

FERMIN YZURDIAGA

POR UNA ESPAÑA MEJOR

Corría el año 1402. Por las tortuosas calles de una capital castellana se desborda una multitud de gente de paz y guerra un confuso tropel. Abriéndose paso, avanzan majestuosos gran número de caballeros que, jinete, sobre hermosos alazanes, portan, orgullosos, gloriosas insignias. Vuelven de tierras andaluzas; allí rompiéron aquel pendón con las aragonesas barras, allí se rasgó por el acero enemigo el castillo y el del León. Vuelven todos bermejos en el yugo y cubiertos de oro de reconquista. Allí, en el lejano cerro, un la torre del homenaje, ondea una bandera con un yugo y cinco flechas un haz abierto. La comitiva sigue pacápido: los rojinegros precursores de la justicia de Franco, cadenas y barras, leones y castillos, y el Imperio español comenzaba a forjarse. Pocos meses después las mismas banderas, pisarían

A TODOS LOS ARTISTAS PINTORES

La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hace desde estas columnas un llamamiento a todos los artistas dibujantes y pintores residentes en esta Isla, para que acudan a nuestro CONCURSO DE CARTELES, como base de una vasta propaganda, que emprenderá esta Delegación "PRO CASA DEL FLECHA".

Nuestras dignas autoridades, comprendiendo la importancia que tienen en la nueva España, que el Caudillo está forjando, las Organizaciones Juveniles, nos han concedido el magnífico edificio situado en la Plaza de Berenguer de Palou; pero necesitamos la ayuda entusiasta, moral y material de buenos patriotas, que nos proporcionen el dinero indispensable para poder terminar dicha casa, y acoplar en un solo edificio todas las secciones de O. J. y montar un Dispensario completamente gratuito para todos los flechas pobres de Mallorca y la Academia del Flecha.

Vosotros artistas, dibujantes y pintores podéis también ayudarnos grandemente y estamos seguros que así lo haréis, acudiendo a este Concurso, plasmando con vuestros pinceles, la necesidad, el deber, que tenemos todos los nacionalsindicalistas de inculcar a nuestra Juventud las virtudes, la heroicidad de nuestra Raza Inmortal, unidos todos siempre, y con un mismo ideal, hacer que España, sea UNA, GRANDE Y LIBRE.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial, José M.º Aifin Delgado.

Palma de Mallorca, 6 Julio de 1938.—2.º Triunfal.

BASES

1.º—Podrán concurrir al Concurso todos los artistas residentes en Mallorca.

2.º—El tamaño del cartel será de 60 de ancho por 80 de alto, empleando como máximo tres colores, que permitan la fácil reproducción litográfica.

3.º—El cartel será anunciador de las Organizaciones Juveniles y la rotulación será: LOS FLECHAS LOGRAN EL IMPERIO.

4.º—Las obras deberán ser presentadas en la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, "Casa Primo de Rivera", acompañadas de sobre cerrado con las señas del autor y en el exterior deberá figurar el mismo lema que en el cartel.

5.º—El plazo para la confección de los carteles será desde la publicación de estas Bases hasta el día 30 del mes actual.

6.º—Se concederá un solo premio, consistente en una medalla de plata y los accésitos, que el Jurado crea oportunos.

7.º—Para la elección de las obras, se nombrará un Jurado, cuyos componentes se darán a conocer con anterioridad.

8.º—Los carteles premiados quedará

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

SECCION FEMENINA

Se comunica a todas las camaradas de esta Sección Femenina que hayan de tomar parte en los cursos de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, que presenten en el local de esta Sección Femenina hoy martes día 7 a las 9 de la tarde.

Falange

NOTICARIO

BOMBARDEO DE TERRITORIO FRANCÉS POR AVIONES ROJOS

París.—La Agencia Havas facilitó a última hora de la tarde la siguiente noticia:

"Perpiñán. — A las once y ocho minutos de la mañana de hoy, unos aviones de nacionalidad desconocida volaron sobre la Cerdeña francesa, avanzando hasta el pueblo de Ocejé, a cuatro kilómetros de Bourg-Madame. La artillería antiaérea francesa entró inmediatamente en acción, y en seguida se observó cierto desorden entre los aparatos, que evolucionaban en grupos de tres. Fue imposible determinar las características de los aviones, que volaban a más de dos mil metros de altura. Los aparatos, que no lanzaron ninguna bomba, volvieron a salir en dirección a Barcelona."

NOTA.—La propia Agencia Havas en esta noticia dice una frase reveladora: Los aviones rojos, causantes de la nueva alarma, "salieron en dirección a Barcelona."

Esto no hace más que confirmar la Nota del Estado Mayor del Generalísimo, y revela una vez más los procedimientos de la piratería marxista, que busca su salvación en el desencadenamiento de una catástrofe sin precedentes.

NOTA DE RADIO NACIONAL

Radio Nacional a las 3 de esta tarde ha transmitido la siguiente nota:

Una vez más cumplimos el deber de denunciar al mundo una criminal, maniobra de los rojos, en su insensata y fanática tarea de desencadenar sobre Europa los horrores de un conflicto internacional, de una conflagración general como única esperanza para detener lo que es ya irremediable: su derrota definitiva en los campos de España. El titulado gobierno de Barcelona sabe que está perdiendo su causa, convencido de que los triunfos constantes de los ejércitos nacionales no harán retrasar mucho el fin de la contienda. Y junto con Moscú, que ve desvanecerse sus últimas esperanzas de imponer en Europa su bárbaro dominio, uno y otro no encuentran más solución posible que una guerra, y a provocarla encaminan todos sus esfuerzos. No a otra razón obedece el último bombardeo a que ha sido sometida por los aviones rojos una porción fronteriza del territorio francés.

Este bombardeo fue tan premeditado, estaba tan preparado, que casi al mismo tiempo de producirse ha

ido propalado por la emisora Radio París; mientras el diputado comunista Peri anunciaba una interpelación sobre dicho incidente en la Cámara francesa, lo que acusa bien claramente un exacto conocimiento de los hechos antes de que éstos hubieran podido producirse.

La verdad del bombardeo de territorios franceses no es otra que ésta: Los rojos apelan a este procedimiento con la intención deliberada de provocar un conflicto internacional y procurar un curso distinto a la marcha catastrófica que para el comité de Barcelona lleva nuestra contienda.

Peró la España Nacional conoce perfectamente su responsabilidad ante la historia y ante el mundo, y por lo mismo rechaza toda acusación que se le pudiera dirigir en relación con tales incidentes, segura de que no la pueden alcanzar en los más mínimos, y de que la maniobra de los rojos no puede torcer el curso de la victoria nacional ni perturbarlo poco ni mucho, ya que por las circunstancias en que estos actos se producen, dejan descubrir con toda claridad a sus autores.

LA LAUREADA A UN CABO

Burgo.— S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha concedido la Cruz Laureada de San Fernando a uno de los cabos de Infantería de San Marcial núm. 22 por su actuación en razón de los siguientes méritos: En el mes de mayo del año 37 mandando un pelotón de defensa la posición en el Bizcargui donde las fuerzas eran atacadas constantemente por los rojos; los días 13 y 14 de dicho mes, después de fuerte preparación artillera por parte del enemigo se lanzaron al ataque con enorme ímpetu en la citada posición y cuyos ataques fueron brillantemente rechazados. El citado cabo después de tomar parte en anteriores combates en el referido día 15 rechazando al enemigo durante los ataques, después de contener a éste empleando las bombas de mano y a pesar de los contrataques de artillería siempre mantuvo la defensa y en uno de los repetidos ataques una granada de artillería leccionó el brazo izquierdo y sin titubear se tiró de su otra mano diciendo: esto no es nada, y levantando la mano gritó: ¡Viva España! y ¡Adelante San Marcial! permaneció en su puesto y logra que el enemigo no abra brecha en su sector, viéndose precisado a retirarse pero no quiere que le acompañen por no dejar a los hombres a la defensa y no tiene otra preocupación que a todos los compañeros que va encontrando les exalta para que continúen la defensa y no abandonen el frente.

NEGOCIACIONES ITALO-FRANCESAS

Roma.—El Conde Ciano recibió, en su despacho, al Embajador de la Gran Bretaña en Roma:

La entrevista versó sobre varios puntos de importancia internacional y sobre todo relacionados con el problema español, tentativas de mediación, etc.

Se cree que Lord Perth preguntó al Gobierno italiano sobre el estado en que se encontraban las negociaciones franco-italianas.

El Conde Ciano le contestó que el Gobierno fascista no reanudar negociaciones con Francia hasta que el conflicto español no haya sido totalmente resuelto.

FRONTON BALEAR

HOY, MARTES
A las 5 tarde
CARMELO—REGO
contra
BARRENECHEA—ECHABURU

SATUR—SOLOZABAL
contra
ROMAN—HERNANI
Y quinielas.

Detalles por carteles y programas.
Jueves, partidos y quinielas.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga
CASA CENTRAL:
Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8
TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5
TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

NOTA DEL E. M. DEL GENERALISIMO

Con motivo de las noticias publicadas en la prensa francesa, sobre una nueva agresión al territorio francés por unos aviones grises, este Estado Mayor del Generalísimo hace constar de la manera más enérgica y rotunda, que los aviones nacionales no se han aproximado a la frontera hispano-francesa, y todas sus acciones, sin excepción, se desarrollaron al sur del Paralelo de Barcelona, sin que un solo avión, se haya acercado a menos de cien kilómetros de la mencionada frontera.

Puede afirmarse que se trata de una vieja maniobra de los cabecillas rojos, cuya ejecución permanecía aplazada por la oportuna denuncia que nuestro Gobierno había hecho de tales propósitos, descubriendo la existencia de varios aviones rojos camuflados de nacionales en Figueras.

Hoy hacemos pública otra agresión preparada, que los rojos intentan llevar a cabo contra barcos franceses, con análogo fin, siguiendo así la táctica anunciada públicamente por los gobiernos rojos, de que al verse perdidos desencadenarían con sus agresiones la guerra europea.

A 6 de Junio de 1938—II Triunfal.

CAMPEONATO DE FUTBOL DE LAS O. J.

Resultados de los Partidos jugados el domingo, día 5 de junio:

CADETES:
Flechas Navales Unión 1 — La Salle 2.

Inca 6.— Flechas Navales San Bernardo 0.

Felanix 0 — Son Servera 2.

FLECHAS (Partidos de desempate):
Siedad 3—Coll de'n Rebasta 2.
Unica 3 — Cabaneta 2.

Hijo de A. Ramis Cerdá

M. Fuensanta, 3
PALMA

Molituración de corte, curientes y tintoreas.

Especialidad en pino para tejido de redes

RIALTO

HOY, A LAS 3'30 TARDE
VIAJE DE HITLER A ITALIA

— Exito grandioso —
La tierra del Cid

— En Español —

Moderno

HOY, A LAS 3'30 TARDE
El adivino

— En Español —
con EDMUNDO LOWE

GRAN ESTRENO
DOMADOR DE ALMAS

por BUCK JONES

Danubio Azul
Bailes familiares
Sábados, domingos y días festivos
TELEF. 2486

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 pts.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 301

1938
MARTES 7 JUNIO
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

CRONICA DE GUERRA

UN RESUMEN VICTORIOSO

En poco más de un mes han sido liberados 70 pueblos que ocupan una superficie de 4.500 kms. cuadrados.—Auxilio a poblaciones liberadas» llega al mismo tiempo que la vanguardia.

En este día de calma en el que nuestras posiciones quedan garantizadas y desnechas las divisiones rojas que se lanzaron al ataque desde los Pirineos al Segre, en este día espléndido en el que los nuestros reposan en espera de nuevas empresas a realizar con éxito tan brillante como nuestros anteriores asombrosos avances, hagamos recapitulación de las conquistas logradas en poco más de un mes desde los días finales de Abril hasta el día en que escribo esta crónica, y no sé aún si antes de cerrarla he de tener alguna sorpresa grata.

Concretándose al resultado de las operaciones realizadas por el cuerpo de ejército de Castilla y por la división de enlace, diré que entre las provincias de Castellón y Valencia, en terreno montañoso, han sido liberados 70 pueblos que ocupan una superficie de 4.500 kilómetros cuadrados. Así, sin objetivos de relumbrón, calladamente, se ha hecho la conquista de toda la parte alta de las provincias de Castellón y Teruel.

Si los rojos en toda la guerra hubiesen ocupado siquiera 7 pueblos, las grandes democracias se hubieran estremecido de júbilo y los grandes rotativos que sirven a la causa enemiga hubieran proclamado la superioridad del ejército republicano. ¿Qué hubieran hecho los rojos alrededor de la ocupación de 7 pueblos en dos años de guerra? A nosotros no nos impresionan la ocupación de 70 pueblos en poco más de un mes en solo dos de nuestros núcleos combatientes, pero bueno será que llamemos la atención de los desmemoriados sobre lo que representan estas conquistas: no voy a relatar todas las proezas de las unidades y de los generales Varela y García Valiño; pero sí he de decir que en Puebla de Valverde nos hemos apoderado de una importante instalación destiladora de madera con destino a la obtención de productos químicos empleados en farmacias y droguerías. En Villarlengo se ocuparon importantes fábricas y talleres y en Villafranca del Cid las tropas de Aranda se han apoderado de una importantísima fábrica de tejidos y medias de seda.

En estos 4.500 kilómetros cuadrados, hay zonas ganaderas, agrícolas y forestales de gran riqueza y de esa zona arrancan varios ríos, entre ellos el Miñares, que muere a los pies de Castellón de la Plana.

Hemos alcanzado el importantísimo nudo de comunicaciones de Puerto Escandón y hemos coronado Peña Gollasa; han sido conquistadas las centrales eléctricas de Aliaga, Alcalá de

la Selva, Villarlengo y Alfambra. Por lo que respecta a minas, se han ocupado las carboníferas de Aliaga y Cañada, las de Carbó y Linares de Mora. En cuanto a montes hemos cobrado ya extensa y rica zona de Linares que se extiende entre Cedrillas, Mosqueruela y Alcalá de la Selva. Toda la riqueza maderera de la provincia de Teruel, que es una de las más importantes de España, es nuestra. La zona más rica en cuanto a aprovisionamiento maderero es la de Albarracín por lo que a Teruel se refiere y la segunda es ésta, la que acabamos de hacer referencia, o sea la de Mora.

Una región rica en minas, en industrias textiles, en ganado, en madera, energía hidroeléctrica, con cultivo de primer orden, todo eso se encuentra en los 4.000 kilómetros cuadrados y en los 70 pueblos redimidos.

Nuestros técnicos están ya levantando la economía de esa región movilizándose sus industrias, organizando su producción, en tanto el Ministerio del Interior, por conducto de "Auxilio a poblaciones liberadas" llega al mismo tiempo que la vanguardia para dar un poco de pan como anticipo de justicia a los que han tenido la suerte de ser liberados por los soldados del Candillo.

En la gesta del cuerpo de ejército de Galicia hay también magníficas estadísticas que ofrecer y que no se seño, por no hacer interminable esta crónica.

Y en cuanto a los cuerpos de ejército de Navarra, de Aragón y el Marroquí defienden el frente catalán; si su gloriosa acción no puede calificarse por kilómetros cuadrados y pueblos liberados en aquellos sectores están el testimonio de la más tremenda derrota que los rojos han sufrido al estrellarse contra nuestras líneas por su disposición táctica y por la bravura de sus defensores.

Y todo esto así sencillamente sin darle importancia aferrados siempre a la victoria y con la amargura que produce el conocimiento de los recientes crímenes marxistas tan pronto como nuestras tropas liberan un nuevo pueblo. Esta es la única amargura que sigue a nuestros hombres: Saber lo que España ha sufrido bajo la dominación roja.

Por eso he querido en un día de tranquilidad y pausa en el avance, dar estos datos de lo conquistado en los montes de Teruel y Castellón en poco más de un mes. ¿Verdad que no creáis que tuviera tanta importancia?

José M. SEVILLANO

DISCURSO DE AUNOS

CLAUSURA DEL CURSO DE DIVULGACION DEL FUERO DEL TRABAJO

Zaragoza.—A las siete de la tarde se verificó el domingo la clausura del curso de divulgación del Fuero del Trabajo que se venía celebrando por iniciativa de la Universidad de Zaragoza en colaboración con Falange Española Tradicionalista y de las JONS que ha venido desarrollándose en los

meses de abril y mayo y en el que han tomado parte valores destacados de la cultura zaragozana.

El discurso de clausura lo ha pronunciado el exministro y actual miembro de la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Eduardo Aunos, quien ha desarrollado el tema: "La Juventud combatiente y el Fuero del Trabajo", tema que guarda relación con el artículo 16 del Fuero del Trabajo en el que el Estado se compromete a incorporar a la juventud combatiente a los puestos de trabajo como españoles ya que han sabido defender a España en los campos de batalla como héroes.

LA JORNADA DEL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos.—El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del Obispo de León y del Teniente Coronel D. Fidel de la Cuerda, Jefe de los Servicios Especiales del Ministerio de Orden Público.

También visitó al General Jordana el Delegado de Orden Público en Algeciras y miembro de la comisión española que estuvieron en Italia el Día de Solidaridad, D. Esteban Bilbao, el cual le dio cuenta del éxito alcanzado por aquella fiesta de confraternidad hispano italiana y de la cordialidad enorme con que en todas partes fueron acogidos los representantes españoles.

COMERCIANTE:

ANUNCIA EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

UNA MUJER DE TEMPLE

LA PRIMERA MUJER QUE REGRESA DEL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABAZA

Noches pasadas, exponiendo una vez más su vida ha atravesado las líneas rojas una distinguida dama española, doña María Martínez Serrano, en compañía de sus cuatro hijos, que si con ella sufrieron el cerco en el Santuario, con ella corrieron en la maldecida zona roja una odisea de terror y de persecuciones.

Sabíamos aquí, la labor realizada por esta valerosa y patriótica mujer en aquel picacho que si por su altura es azotado por los cuatro vientos, por su visibilidad fué meses y meses blanco se guro de la artillería, ametralladoras y aviación enemiga.

Ha llegado a la España auténtica, atraída por la doble querencia de sus hermanos de ideal y de su esposo, el digno comandante de la Guardia civil don José Rodríguez de Cueto, que se encuentra en nuestro lado desde que pudo evadirse a principios del Movimiento salvador, y que ha prestado excelentes servicios a la Causa entre ellos, en los "Aprovisionamientos al Santuario".

La odisea que nos cuenta esta patriótica mujer española, de la más rancia solera de Jaén, es materia más que sobrada para hacer un libro interesante, desde el comienzo de la ruta del cautiverio, camino del Santuario, durante el sitio a la posición, en convivencia con los rojos, hasta emprender la ruta de su liberación, en la que emplea tres días y cuatro noches, viéndose su empresa coronada por el éxito, por su esfuerzo y resistencia atravesando sierras con los pies reventados, pasando ríos a pie, seguida siempre de sus cuatro hijos, que son cuatro cachorros de león español, curtidos en la guerra, en el terror y en el sufrimiento, hasta llegar junto al esposo y padre, que les esperaba diez kilómetros adentro de las avanzadas rojas. Estos diez kilómetros fueron salvados con grave riesgo. Tuvieron que esconderse de una patrulla de caballería; poco después vuelven a ocultarse para no ser vistos por dos sujetos.

Los hombres de confianza que acompañan a Rodríguez de Cueto tratan de hacerles fuego repartiéndose los blancos, pero les ordena silencio, se dirigen hacia ellos, que les suponen rojos y... «¡Alto y manos arriba!... Son hechos prisioneros con armamento... Los niños, que vienen ya sin fuerzas, pues traen 23 kilómetros andados, son llevados a hombros por los Requetés que acompañan a Cueto. La niña María Cristina hace palmas y dice... «¡Olé, que hemos cogido a dos rojillos». La caravana continúa, y a las dos de una madrugada llegan a nuestras filas.

Cuenta un anecdótico extensísimo, con pasajes espeluznantes de allá, del Santuario, donde no hay un palmo de terreno en que no haya estallado una granada ni una roca que no haya sido desmochada por la metrallada. ¡Qué relatos! La familia del guardia civil Chamorro la componían nueve personas, y entre los muertos por comer cuscú y por la metralla, sólo queda una niña de dos años. La madre, que al variar de refugio llevando en sus brazos a un niño de corta edad, una bala enemiga se lo mata. La granada que estalla en la ventana de un sótano y mata a una familia entera, dejando como huella de la criminalidad de los rojos, unos mechoncitos de pelo rubio mezclados con una masa encendida, pegados a la pared. El tubo lanzavivres que le cae encima al cabo Gila, aplastándole la cabeza. La bala explosiva que destroza el pecho al falangista Pedro Díaz cuando hacía servicio de observación de caída de víveres. La ametralladora que sorprende a su hija Ma-

ría sobre la que descarga ráfagas y ráfagas, obligando a la niña a estar todo el día escondida tras una piedra hasta que llegó la noche, cuando la pobre madre, la señora de Rodríguez Cueto, estaba ya sin fuerzas y sin saliva en la boca para repetirle: «¡Hija mía: no te aguevas de amor!...»

Por la tarde hemos visitado a la señora viuda del inmortal capitán Haya. Una visita de los hijos, ¡Contrastes! Un alegre por la mañana y un triste a su espeso. Otra tris y otra alegría. Silencio y lágrimas en el momento de la reunión, que variaba cuando llegaba Maruchi Haya a mostrarnos sus juergas, los que le regalaban cuando su padre vivía. ¡Como si los héroes murieran!...

Y ya en pie, las dos mujeres españolas se besan mojadas sus mejillas en lágrimas; dos hombres somos testigos de esta escena que parece no va a terminar, y mientras la presenciamos, nuestros corazones se quieren salir de nuestros pechos; al fin, doña María Martínez rompe el silencio diciendo:—LOS HEROES NO MUEREN. LOS NOMBRES DE HAYA Y DE LOS DEMAS CAIDOS QUE SE SACRIFICARON POR NOSOTROS, LOS TENEMOS GRABADOS EN EL CORAZON LAS MUJERES DEL SANTUARIO.

ARTE ESPAÑOL

ZULOAGA OBTIENE UN PRIMER PREMIO

En la Exposición de Venecia, manifestación Internacional de arte ha obtenido el primer premio el pintor nacional Ignacio Zuloaga.

También ha sido objeto de elogio un cuadro de Pedro Cuna titulado «Los ángeles en la muerte de un soldado de Franco».

SERVICIO DE RECUPERACION DEL ARTE

Vitoria.—El Sr. Mugarazu encarga por el Gobierno Nacional para efectuar la recuperación artística de las poblaciones liberadas juntamente con D. Carlos Domínguez y Don Juan Mas, están actuando actualmente con gran acierto en la recuperación artística del Tesoro de Lérida.

En esta capital han sido hallados muchos objetos artísticos abandonados por los rojos y que presentan la huella evidente de su barbarie.

Una prueba más de su proceder salvaje es el bombardeo de que fué objeto el edificio en donde ellos mismos habían acumulado los objetos artísticos, edificio que fué objeto de un intenso cañoneo sin que sufrieran daños los agentes del servicio de Recuperación artística.

El estado de destrucción que quisieron llevar a efecto con estas obras se ha puesto de manifiesto y con ello se podría llevar a efecto una inmensa campaña de propaganda.

Los objetos artísticos fueron retirados de los lugares en donde estaban expuestos y colocados en sitios anti artísticos.

Un buen ejemplo de ello son dos retablos románicos que fueron empleados como estanterías para colocar objetos sin ningún valor. Han sido descubiertos y retirados por los agentes del servicio.

Han sido encontrados papeles de importancia que fueron retirados por los rojos cuando la profanación de las parroquias jordanas y que son de una época medioeval, estaban en gran desorden y expuestos intencionalmente al fuego de los rojos que en su salvajismo concentraron el fuego de la artillería sobre los depósitos de obras de arte y documentos artísticos situados en las afueras de Lérida en donde existían gran cantidad de ellos.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Vitoria.—El ministro de Justicia Excmo. Sr. Conde de Rodezno ha hecho interesantes declaraciones a un periodista.

Ha expuesto a éste la labor que venía desarrollando al frente de su Ministerio.

De las obras realizadas se mostró satisfecho el Ministro, de las disposiciones dictadas con relación al matrimonio.

Dijo también que estaba a punto de firmarse el decreto por medio del cual se quita la incautación a los bienes de los jesuitas y que los que estén en poder del ejército nacional por necesidades de la guerra desde luego continuarán de la misma manera hasta que las circunstancias permitan dar exacto cumplimiento a la devolución.

COMO SERA EL UNIFORME DE VERANO DE LOS AVIADORES ROJOS

Una nota cómica, es la de que la gaceta se dedica a legislar sobre los uniformes de los aviadores de «La Gloriosa» y propone para mientras dure el verano la siguiente indumentaria:

Zapato blanco; pantalón gris; camisa gris; con bolsillos en el pecho; correa color avellana y gorra de plato, blanca.

LAS BANDERAS DEL «NAVARRA»

Pamplona.—El próximo día 11 de los corrientes serán llevadas al Ferrol dos banderas, una de España y la otra de Navarra obsequio que hace aquella capital al buque de la escuadra nacional que lleva su glorioso nombre.

A tal objeto se desplazará una comisión de Navarros y otras personalidades al Ferrol. Después se trasladarán a la Coruña y Santiago de Compostela donde visitarán la Basílica.

DALADIER EN TOULOUSE

ALARMA INTERNACIONAL

Los rojos bombardean pueblos franceses.—El caso de Cerbère se repite sobre dos tranquilas aldeas.—El jefe del Gobierno francés visita las zonas afectadas para hacer una investigación personal

(De esta mañana)

Erce.—A las 10'45 de la mañana voló sobre esta localidad una escuadrilla de trimotores rojos, que dejaron caer varias bombas, sin que afortunadamente causaran víctimas ni más daños materiales que haber cortado las líneas de los cables eléctricos de alta tensión. Los aviones volaron sobre territorio francés durante unos dos horas, adentrándose unos 80 kilómetros.

Seix.—Comunican que a las 10 de esta mañana, unos 9 aviones de color gris, volando a una altura aproximada de 1.200 metros, dejaron caer 20 bombas en el término de esta población. No hubo víctimas personales ni hicieron apenas daño de ninguna clase que lo único que han producido son grandes hoyos en el suelo, como embudos formidables.

Los fragmentos de las bombas arrojadas han sido enviados a las autoridades de la prefectura de Arriège, a cuya demarcación pertenecen los dos pueblos bombardeados.

El prefecto de Arriège se ha trasladado hoy mismo al lugar del incidente, acompañado por el General Comandante de la 17.ª Región.

París.—En la región de los Bajos Pirineos, una gran efervescencia

contra la maniobra de la aviación marxista, y va creciendo por momentos la protesta virada contra el llamado gobierno de Barcelona por los continuos atentados al derecho internacional y de gentes.

«L'Action Française», dice que ha repetido el caso de Cerbère, y es necesario que el gobierno francés adopte medidas para que los marxistas no sigan perturbando la paz y tranquilidad de las familias de Francia, con el intento de hacer creer que se trata de la aviación nacional.

«Le Figaro» por su parte dice que se trata de una maniobra marxista, cuyo fondo que a nadie puede convencer, ya que Franco no tiene por qué provocar hoy conflictos internacionales para ganar la guerra.

«Le Populaire», órgano de los marxistas franceses, trata de hacer creer que fueron aviones nacionales los que llevaron a cabo la incursión. Sin embargo, se nota que se contradice en su propia información, pues por un lado achaca el bombardeo a los aviones de Franco, y por otro dice que provienen de Girona.

París.—En la presión para el suceso fué facilitada a los periodistas siguiente nota:

«En el momento en que el Gobierno ha sido informado de la incursión realizada por aviones militares extranjeros en territorio francés, por la frontera pirenaica, y que los nueve trimotores que integraban la escuadrilla han bombardeado los valles de Arriège, lanzando sus proyectiles sobre las localidades de Erce y de Seix; Daladier ha ordenado que la frontera franco-española sea protegida y defendida por la aviación militar francesa, cuyos aparatos de caza patrullarán a cuantos aviones penetren en territorio francés, sean del bando que fueren».

París.—Esta tarde partió del aeródromo de Ville-Coble, a bordo de un avión militar el Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra Sr. Daladier en dirección a Toulouse.

Desde Toulouse siguió en dirección a los Pirineos Orientales, con cuyo Prefecto y autoridades militares celebró una larga entrevista para tratar de las medidas de defensa aérea contra incursiones de la aviación roja.

París.—A las once de esta mañana, nuevamente, una escuadrilla misteriosa de nuevos aparatos procedentes de la España roja volaron sobre los Pirineos penetrando en territorio francés en una profundidad de unos cuatro kilómetros.

Las baterías antiaéreas francesas, antes de que los dichos aviones desistan caer su carga abrieron fuego contra ellos obligándoles a salir hacia Barcelona.

París.—Se sabe que el Jefe del Gobierno Sr. Daladier, después de llegar en avión a Toulouse, marchó a las localidades bombardeadas por los aviones desconocidos, para seguir personalmente los resultados de la investigación en curso y tomar las medidas pertinentes. Una de esas medidas será probablemente la creación de nuevos campos de aviación militar, cercanos a la frontera en los que se situarán patrullas destinadas a impedir el paso de la frontera por aviones extranjeros. Un número elevado de cazas franceses han recibido ya orden de marchar a los campos existentes para iniciar una estrecha vigilancia de la frontera.

LA VERDAD DE LA «MUERTE DE GONZALEZ PEÑA»

Porpignan.—González Peña, Llamada y Simón Vidarte, en compañía de otros destacados elementos socialistas que formaban el séquito del titulado ministro de Justicia, se trasladaron al frente de Cataluña desde Barcelona para inspeccionar la brigada mixta de Carabineros.

González Peña felicitó al teniente coronel jefe de la misma, y le comunicó su deseo a empleo inmediato.

Cuando los coches regresaban de nuevo a la que fué ciudad Condal, un avión nacional los descubrió, y descendiendo a escasa altura, lanzó sobre la caravana automovilística varias bombas, una de las cuales destruyó el coche en el que iban los responsables del Gobierno Negrín.

González Peña, resultó herido por

varios cascos de metralla en una pierna.

Se le trasladó rápidamente al Equipo Quirrgico de urgencia, donde se le hizo la primera cura, siguiendo en otro de los coches el viaje.

Al domicilio del ladrón de Bancos acudieron sus «amitades» para intentar resarcir por su estado.

Con este motivo ha cundido el pánico entre los que tienen en proyecto la huida en automóvil o avión, pues piensan que su mala suerte puede proporcionarles un encuentro tan desagradable como el sufrido por el entrañable amigo de Prieto y conocido saltador González Peña.

Ha salido «VERTICE»